



Информация

по проделанной работе по профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних среди учащихся КГУ «Общеобразовательная школа №2 села Астраханка»

В I полугодий 2022-2023 учебном году согласно плану мероприятий по профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних в школе прошли следующие мероприятия:

Профилактика правонарушений несовершеннолетних является одним из важных направлений воспитательной работы школы. Целью данной работы является предупреждение противоправного поведения обучающихся школы, правовое воспитание школьников, профилактика вредных привычек, а также профилактика употребления токсических и наркотических веществ, профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, травматизма, аморального поведения родителей и учащихся, активизация воспитательной позиции родителей. В целях формирования профилактики расширения кругозора учащихся по вопросам правовой культуры обучающихся в начале учебного года был разработан план мероприятий школы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. В первом полугодии было проведено 3 родительских собрания в классах и 2 общешкольных собраний, на которых рассматривались вопросы: «Особенности организации учебного процесса в 2022-2023 учебном году», «Защита и профилактика вирусных инфекций», «Итоги 1 четверти», «Итоги 2 четверти», «Вопросы безопасности на дорогах, соблюдения правил безопасности на льду, при ЧС», «Посещение занятий учащимися», «Выполняем задания по учебным предметам», «Вопросы безопасности на дорогах, соблюдения правил безопасности на водоемах, при ЧС», «Профилактика правонарушений и преступлений», «Адаптация первоклассников, пятиклассников», «Подростковый возраст», «Профилактика преступлений против половой неприкосновенности среди несовершеннолетних». Родительские собрания проводились по параллелями среди родителей учащихся 1-классов, 2-4 классов, 5-6 классов, 7-8 классов, 9-11 классов, на которых были затронуты и обсуждены с родителями очень важные вопросы направленные на формирование ценностей семьи, бережного и ответственного отношения к детям, нетерпимости к проявлениям жестокости в отношении детей, профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Адаптация первоклассников, пятиклассников с этими и другими выступила перед родителями школьный психолог Плеханова Ирина Леонидовна. Так же на родительское собрание были приглашены представители полиции группы ювенальной полиции Абенова Алия Сериковна, участковые Астраханской районной полиции - Кожанов Салимжан Кайратович, Шарипов Алмаз Юнусович. В школе прошла информационная беседа с учащимися 7 классов, о существующей уголовной ответственности в рамках профилактики насилия в отношении детей, был приглашен участковый инспектор полиции группы ювенальной полиции Абенова А.С., были рассмотрены статьи, касающиеся половой неприкосновенности, преступлений против личности. Учащиеся были ознакомлены с видами преступлений, а также с уголовной ответственностью, которая последует за эти преступления. Беседа прошла интересно и познавательно. Учащиеся с интересом слушали информацию, активно работали и задавали интересующиеся вопросы. Социальный педагог школы Зайкенов Ш.А. провел информационную беседу с учащимися, о существующей уголовной ответственности в рамках профилактики насилия в отношении детей. Цель мероприятия – ознакомить учащихся со статьями 120-124 Уголовного кодекса РК, были рассмотрены статьи, касающиеся половой неприкосновенности, преступлений против личности. По профилактике правонарушений против половой неприкосновенности среди несовершеннолетних, медработником школы Хаметова Ш.Е., и гинеколог Центральной больницы Астраханского района Керимовой Ф.Р., проведены профилактические и разъяснительные мероприятия с учащимися 8 классов на тему: «Профилактика преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних». С целью формирования у несовершеннолетних основ безопасного поведения в вопросах межличностного общения и об усилении мер по предупреждению правонарушений против половой неприкосновенности несовершеннолетних. Так же в рамках плана мероприятий по проведению информационной кампании «Детство без жестокости и насилия», руководителем дебатного клуба Зайкенов Ш.А., был проведен лекторий на тему «Насилие и жестокое обращение в отношении детей». Участники дебатного клуба выступили с докладами. Цель

данной встречи приобщить детей к доброжелательному отношению к окружающим людям, животным и природе, анализировать информацию для подготовки к дебатам; уметь аргументировать собственную позицию в ходе выступления.

В период с 10-15 ноября 2022 года проведено тестирование учащихся с 5-11 класс. Всего участвовало 280 учащихся, 15 классов. В 5-6 классах проведен тест рисунок «Кактус», в 7-11 классах проведен тест «ИСН». В течении полугодия социальными педагогами школы была проведена информационная беседа с учащимися, о существующей уголовной ответственности за преступления и правонарушения. Преступления против жизни, здоровья, половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних являются общественно опасным явлением и представляют собой одну из наиболее опасных форм антисоциального поведения, и данный тезис не требует особых доказательств. Так же были проведены классные часы на актуальные темы по вопросам защиты прав детей, в том числе по профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних «Семья и школа: детство без жестокости и насилия», «Любовь - как много в этом слове», «Как важно знать свои права!», «Права. Обязанности. Ответственность». В ходе классного часа проведена беседа о значении друзей, об отношениях между детьми, о жестокости и насилии. С целью раскрыть значение понятий «насилие», «жестокость», «конфликт», воспитывать отрицательное отношение к проявлениям жестокости и насилия среди сверстников, умение противостоять им, развивать способность понимать и умение прощать другого человека, воспитывать нравственные качества и ценности. О профилактике преступлений и правонарушений среди подростков, о законах, регламентирующих нашу жизнь. В ходе классного часа ученики пытались разобраться, где в повседневной жизни они реализуют свои права, какие у них при этом есть обязанности и за что несут ответственность. В итоге пришли к выводу, что законы необходимо знать, уважать и соблюдать. В школе в рамках недели «Истории и права», учителем истории Зайкеновым Ш.А., прошла игра викторина «Закон и Право» среди учащихся 9-ых классов. Ребята смогли продемонстрировать собственные знания, полученные из курса предмета «Основы права», а так же узнать новую и важную информацию о действующем законодательстве Республики Казахстан. Все мероприятия были направлены на формирование правовой культуры, развитие навыков правомерного поведения и повышения ответственности на основе знаний своих прав и обязанностей. Главной задачей «Неделя правовых знаний» являлась «ценность закона». В рамках недели правовых знаний правовыми воспитательными мероприятиями были охвачены все обучающиеся школы. С учащимися перед каникулами регулярно проводятся инструктажи по ТБ с напоминанием о времени нахождения несовершеннолетних на улице и в общественных местах без сопровождения взрослых и о местах, запрещенных к посещению несовершеннолетним. Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому в школе большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков в кружки и секции. Лишь совместная деятельность администрации школы, классного руководителя, родителей, учителей – предметников и самих учащихся способствует повышению качества образования, социализации личности ребенка в жизненной ситуации, снижению травмирующих ребенка факторов среды.

Директор школы



Б.Мағзумов